

Penci Hírek

2019. évi 5. szám

december

Koszorúzás a penci múzeumkertben

Az 1956-os forradalomra emlékező ünnepséget Penci község hagyományosan a



múzeumkertben szervezi. A korábbi évekhez hasonlóan az ünnepi műsort a



Cserhátliget Általános Iskola hetedik osztálya – ez évben Szádóczki Bálint tanár



úr vezetésével - valamint a helyi civil szervezetek állították össze. Az ünnepi köszöntőt, Végh József, a múzeum vezetője mondta.

A verőfényes napsütésben megtartott ünnepséget a kopjafa megkoszorúzása



zárta. Az emlékezés koszorúit Penci Község Önkormányzata, a település intézményei és civil szervezetei helyezték el.



A

Gerengay Vilma Hagyományőrző Egyesület kezdeményezésére immár sokéves szép hagyomány az is, a



múzeumkerti események után a jelenlévők átvonulnak a közeli, az önkormányzat által felújított hősi emlékműhöz is, ahol szintén leróják kegyeletüket a világháborúk hőseinek emlékezte előtt. A program ingyenes múzeumlátogatással zárult.

A képviselő-testület alakuló ülése

Penc Község Polgármesteri Hivatalában 2019. október 30-án megalakult Penc Község Képviselő-testülete.

Az ülésen dr. Petrik Ottó a Helyi Választási Bizottság elnöke tájékoztatta a jelenlévőket az önkormányzati választás eredményéről és átadta a megbízóleveleket az újonnan megválasztott polgármesternek Králik



Józsefnek és a képviselő-testület tagjainak. A képviselők és a polgármester ünnepélyes keretek között letették az esküt és aláírták az esküokmányokat.

A megalakult képviselő testület tagjai:

Szpiszárné Laczkovich Éva, Járai Árpád, Petrik Róbert, Zérczi József, Kádár Ferenc és Kiss András.

A testület tagjai zárt ülésen Zérczi Józsefet választották meg alpolgármesternek.

Kívánunk a testületnek jó munkát és további eredményekben gazdag éveket!

Tisztelt Penci Állampolgárok!

Ez úton is szeretném megköszönni azt a bizalmat, mely alapján újra megválasztottak a polgármesteri pozícióra. Előzetes ígéretemhez híven továbbra is azon fogok munkálkodni, hogy községünk folyamatosan fejlődjön és szépüljön. A legnagyobb kihívást e területen a község működőképességének fenntartása jelenti. E munka terén számítok az Önök támogatására is.

Dolgozzunk együtt Penc jövője érdekében! Itt szeretném megköszönni az előző képviselő-testület tagjainak a munkáját. Nélkülük nem zárhattunk volna egy sikeres választási ciklust.

Králik József polgármester

Tisztelt penci ingatlantulajdonos, -bérlő, -használó! Tisztelt Lakosság!

A téli időszakban nagyon fontos a közlekedési feltételek javítása, különösen a **közterület tisztántartása, hó- és síkosság mentesítése**. Az ingatlanok előtti járdák tisztántartását, hóeltakarítását az ingatlan tulajdonosa, illetve használója köteles elvégezni. A közfoglalkoztatásban dolgozó munkatársaknak feladata a kézi hóeltakarítás során elsősorban az önkormányzati intézmények, közintézmények megközelítésének biztosítása, ezek előtti járdák, valamint a gyalogátkelőhelyek és az autóbusszöblök takarítása. Penc Község Önkormányzat Képviselő-testülete a 14/2019. (XI.27.) számú rendeletével elfogadta a közösségi együttélés alapvető szabályairól szóló rendeletet, melyben rendelkezik annak be nem tartása esetén a szankcionálás összegéről, közigazgatási bírság kiszabásáról.

Kérem, hogy folyamatosan szíveskedjenek gondoskodni időjárás viszonyoknak megfelelően a tulajdonukban, illetve használatukban lévő ingatlan előtti járdaszakasz hóeltakarításáról, tisztításáról, síkosság mentesítéséről. A lakosoknak továbbra is kötelessége a saját ingatlan előtt megoldani a jégtelenítést. A falu közössége érdekében vállalt felelősség mellett minden érintettet kérem a hatékony közreműködésre, kérve együttműködésüket!

Felhívás

Penc Község Önkormányzat kéri a Tisztelt Lakosságot, hogy azok, akik gyökeres fenyőt vásárolnak karácsonykor és azt nem ültetik ki saját kertjükbe, ajánlják fel a falu fásítására. Az ajándékozott fenyőket a hivatalnál lehet leadni.

Tegyük közösen szebbé községünket!

Köszönjük!

Helyi piac nyílt Pencen

Penc Község Önkormányzata mindig is törekedett arra, hogy az önkormányzati épületeit a lehető legjobb karban tartsa. E törekvés mentén szépült meg az óvoda és az orvosi rendelő, kapott felújítást a sportcsarnok, és nyert teljes korszerűsítést a



polgármesteri hivatal épülete is .

A kultúrház épületének felújítására azonban eddig nem jutott fedezet. Éppen ezért



ragadta meg az önkormányzat azt a lehetőséget, amely helyi piacok létrejöttét támogatta. Az átalakítás után egy nagyméretű, világos tér keletkezett az



épületen belül, amely továbbra is alkalmassá teszi a helyszínt közösségi alkalmak lebonyolítására. A tágas belső részben és az épület közvetlen környékén egy sokfunkciós működés képzelhető el, azzal együtt, hogy rendszeresen helyet ad a helyi termelőknek, kézműveseknek az árusításra.



Nem mellékes az a tény sem, hogy az épület elődjében több ízben is vendégeskedett Petőfi Sándor is. Egy emléktábla is felhívja erre az arra járók figyelmét. A felújítás azt is eredményezte, hogy immár nem kell szégyenkeznünk amiatt, hogy a jeles



költőnk emlékezetét egy málló vakolatú ház falán láthatjuk.

A megnyitón szép számmal voltak érdeklődők, de a vásár sem maradt el. Volt, aki mézet, lekvárokat, süteményt, könyvet, füstölt húsárút, vagy éppen jófajta borocskát vitt haza vásárfiaként az első



penci piacos napról. A megnyitó alkalmából az önkormányzat meleg teával, forralt borral és zsíros kernyérrel várta az érkezőket. A Gerengay Vilma Hagyományörző Egyesület friss lángossal kedveskedett mindenkinek.

A piac nyitvatartását csütörtöki és szombati napokra tervezik. Az első piaci nap január 4-én (6:00órától 13:00 óráig) szombaton lesz, mikor ismét várják az érdeklőket.

Orvosi eszközöket nyertünk egy pályázaton

Mint ahogy arról már korábbi lapunkban beszámoltunk, Önkormányzatunk 4.800.000 forint támogatást kapott egy eredményes pályázatnak köszönhetően. A támogatás intenzitása 100 százalékos, tehát önerőt biztosítani nem kellett.

Igen nagy öröm volt számunkra egy nemes cél érdekében dolgozni, természetesen



vettük, hogy a pályázat megírását a hivatal dolgozói vállalják. Így külső cég bevonása nélkül, a teljes összeget az eszközök fejlesztésére fordíthattuk.



A háziorvosi rendelő új bútorokat kapott, beszerzésre került egy nagyteljesítményű üzleti laptop, egy receptek nyomtatására is alkalmas nyomtató és szkennel, defibrillátor mely tartalmazza a gyermekek számára is szükséges eszközöket, vérnyomás-, vércukor mérők, hordozható

EKG, holter EKG és a mindennapos vizsgálatokhoz szükséges eszközök. Az orvosi rendelő gyermekbútorral és játéktárolóval bővült.

A kapott támogatásból megújult a védőnői felszerelés is, köszönhetően annak, hogy a környező települések közül Penc kapta a maximálisan igényelhető összeget, így a keretből új



audiométer (hallásvizsgáló), vérnyomásmérő, magasság és hossz mérő, babamérleg, és nőgyógyászati szűrővizsgálatokhoz is szükséges felszerelés.



Így hamarosan helyben is lehetőség lesz ezen vizsgálatokra egy kirendelt nőgyógyász közreműködésével.

Czibere Krisztina

Betyárok a penci múzeumban

A falu történetét kutatók találkozhatnak Penci község múltjában is betyárok megjelenésével. A 1848/49-es szabadságharc után – mintha nem lett volna elegendő a sok megpróbáltatásból – újabb csapás várt a volt honvédekre. 1849. októberében a császári hadsereg főparancsnoksága elrendelte, hogy „*a felkelő seregben szolgált minden egyén előállítandó és a hadsereg állományába osztályozás nélkül besorozandó*”. Valóságos hajtóvadászat indult meg a volt honvédek után, kik közül sokan inkább vállalták a bujdosó életet, s szegénylegényként, betyárként a Börzsöny rengetegeibe menekültek. Szeletzky György hites jegyző 1850. április 16-án kelt összeírása szerint a penci húsz honvédből is



mindössze heten tértek vissza. Tizenhárman vállalták inkább a bujdosást a császári mundér helyett, s nem tértek vissza szülőfalujukba.

Sisa Pistáról, az utolsó betyárról – kinek esetében igaznak bizonyult a mondás: rablóból lesz a legjobb pandúr - Jakus Lajos írása nyomán tudjuk, hogy gyakorta járt a vidékünkön. 1870 táján történt a következő eset: Egy Losoncon katonáskodó penci legény gyalogosan igyekezett haza szabadságra. Rétságon betért egy kocsmába, hogy kicsit megpihenve leöblítse az út porát. Egy bőgatyás, pörgekalapos ember ült az egyik asztalnál, kit emberünk még sosem látott. Meg is lepődött, mikor feléje fordulva azonnal borral kínálta őt. Jólesett neki az ital

mindaddig, míg a kocsmáros az asztal alatt a lábára lépve nem figyelmeztette őt, hogy kivel akadt össze. Megrémülve menekült el a kocsmából, hiszen nem volt ember a környéken, ki ne hallott volna Sisa Pista tetteiről. Otthon aztán büszkén mesélte



mindenkinek, hogy ki látta őt vendégül. Voltak, akik rossz útra tértek. Ilyen volt Armanitzky István is, aki társával rablógyilkosságot követett el. 1853. március 19-én a pénzéért megölte Györgyei János penci tanítót. Armanitzky elrejtett kincséről máig mesélnek Pecen legendákat.

A közelmúltban egy egész csapat betyár érkezett a településre. Hangos pisztolydurrogatással, ostorcsattogással járták végig a falu utcáit. Mégsem keltettek félelmet senkiben, sőt nevezetes színfoltja volt jelenlétük a szüreti felvonulásnak.

A betyárok megtekintették a penci múzeumot is. Különös sikere volt körükben a régi fegyvereknek, a pásztorkészség népművészeti remekeinek. A tárlatvezetés



során az is kiderült, hogy a hagyományőrző csapat tagjai nem csupán külsőségekben követik egykori elődeik példáját, de tájékozottak a történelmi múltunk eseményei terén is.

V.J.

Régészek a múzeumban

Pontosabban szólva leendő régészek. A múzeum kincseinek megmutatása mindig örömmel vegyes büszkeséggel tölt el. Különösen így van ez, ha ilyen érdeklődő és



szakértő közönség előtt teheti ezt az ember. Márpedig ezen csoportos látogatás alkalmával így volt ez. Péncre érkezett ugyanis az Eötvös Lóránt Tudományegyetem Bölcsészettudományi Kar Régészettudományi Intézetének harmadéves osztálya.



A vendégek elmondták, hogy nem gondolták volna, hogy egy apró településen ily gazdag múzeumi gyűjtemény található. A csoport pencki kirándulása az Obszervatórium meglátogatásával



kezdődött, hol Virág Gábor mutatta be azt az ámulatba ejtően sokféle tevékenységet,



amit az intézmény végez. Nagy sikere volt a technikatörténeti kiállításnak, amely az



elmúlt fél évszázad fejlődését szemlélteti.



V.J.

Szüreti felvonulás és mulatság 2019

Pisztolydurrogatásra kaphatta fel fejét az is, aki megfeledezett róla, hogy ezen a napon rendezzi a Gerengay Vilma



Hagyományörző Egyesület a szüreti mulatságát. Az ünnepi menetben ugyanis jelen volt a betyárok hagyományörző serege is.



Látványos ruházatuk, és hangoskodásuk mindenkit az utcára csalt. No meg az is,



hogy lássák a ház előtt felvonulók színes seregét. S jól járt aki kíváncsiskodott,



hiszen a rendezők csapata jóféle borocskával és süteménnyel kínálta a nézelődőket is. Miután a menet végigjárta a falu főutcáját, bekanyarodott az iskolaudvarra, mert bár a természet verőfényes napsütéssel örvendeztette meg a felvonulókat, a színpadi produkciókra a sportszarnokban

került sor. A környék legkiválóbb együttese hozták el Pencre dalaikat,



táncaikat. Az idei program egy fokkal még színesebb is lehetett, mint korábban. Köszönhető ez a szervezők kiváló



munkájának, s annak is, hogy a rendezvény érdekében sikerrel pályáztak az



önkormányzattal közös konzorciumban a költségek fedezésére a Galga-mente és Térsége Leader Egyesületnél. A pályázaton nyert pénzt a fellépők tiszteletdíjára és a vendégek étkeztetésére fordították.

A műsorban elsőként az óvoda és az iskola növendékei szerepeltek.



Előadásuk méltán aratott megérdemelt sikert. A házigazda egyesület mellett a – Rádról, Isaszegről, Váchartyánból és Fótról érkező - hagyományörző együttesek programja után következtek a hivatásos előadók. Rózsás Viktória és Vadkerti Imre emlékeztető műsort adott.

A programot és a vidámságot, a bőségesen gazdag tombola, jó zene, a finom ételek, italok tették teljessé.

V.J.

Mikulás a Tarkarét Óvodában

Mint minden évben idén is nagy öröm a Mikulásvárás és az ezzel járó készülődés a



Tarkarét Óvodában. A gyerekek nagy izgalommal várták ezt a napot, hogy



eljöjjön hozzájuk és putnyából elővarázsolja a piros kis csomagokat.

Az óvodában már napokkal előtte

szorgalmasan színeznek, festenek, ragasztanak, hogy a érkezésére a folyosók és a csoportszobák is kellő díszben pompázzanak, mindeközben



kicsit becsomagolják a Mikulást is a szívükbe.



Hosszasan készülődtek, hogy örömet szerezzenek neki. A gyerekek énekekkel, versekkel és rajzokkal várták, aki miután megérkezett és megpihent, minden óvodást megajándékozott a putnyában rejlő



csomagokkal. Csillogó szempárok figyelték minden mozdulatát és örömmel szaladtak az ajándékért. Egy-egy gyerek meghatóan ölelte át a Mikulást miután átvette az ajándékot.

Örömmel énekeltek, mondókáztak, és ezzel



köszönték meg, hogy idén is ellátogatott hozzájuk. Búcsúzáskor a gyerekek megígérték, hogy a következő évben is szót fogadnak az óvónéniknek, jobban vigyáznak egymásra és a csoportszobában mindig rendet raknak a játékidő után.

Farkas Henrietta

Nyugdíjasok karácsonyán

Hosszú évekre visszanyúló hagyomány immár Pencen, hogy a község önkormányzata vendégül látja egy szép karácsonyi ünnepség keretében a település legidősebb lakót. Ez alkalommal is sokan



elfogadták a meghívást és meg is telt a kultúrház közelmúltban felújított nagyterme. A szépkorúak köszöntését az óvodások kezdték egy bájos betlehemi játékkal, majd az általános iskola ötödikesei



adták el Jókai Mór: Melyiket a kilenc közül című írásának 2019-re aktualizált változatát. A darabot Fricz Brigitta tanárnő tanította be.



Civil szervezetek – a Gerengay Vilma Hagyományörző Egyesület és a Menyecskehegyi Népdalkör - is nagy szeretettel készültek arra, hogy karácsonyi

dalaikkal színesítsék a programot. A köszöntők sorát Marton Balázs körzeti orvos kezdte, majd az egyházak nevében



Dr. Varga Lajos püspök úr és Czöndör István lelkész úr mondott karácsonyi üdvözlőt. Králik József polgármester úr szólt az elmúlt év pályázati sikereiről, de nem kerülte meg a gondokat sem.



A délután fellépői közé egy meglepetésvendég is érkezett. Rózsás Viktóriát már több alkalommal köszönthettük Pencen. Ez alkalommal ismét belopta magát a jelenlévők szívébe. A műsor után percek alatt megteltek az asztalok finom ételekkel és italokkal. A



képviselő-testület tagjai és az önkormányzati hivatal dolgozói szorgoskodtak azon, hogy mindenkinek felszolgálják a vacsorát.

Lovas Zsoltnak és családjának külön köszönjük a támogatásukat, mellyel hozzájárultak az ünnepséghez.

Ajándék az óvodának

Még csak közeleg a karácsony, de máris egy szép ajándékról érkezett hír a szerkesztőségünkbe. Járai Árpád önkormányzati képviselő



kezdeményezésére, 2019. november 5-én 100 ezer forint értékben számítástechnikai eszközöket adományozott a Tarkarét Óvodának - 20-20 ezer forinttal támogatva a célt - Járai Árpád és Járainé Racskó Edina, Petrik Róbert önkormányzati képviselő és Petrik Krisztina, Jobbágy Dávid és Krcsik Betty, Maruszki Sándor és Maruszkiné Puskás Petra, valamint Urbán Péter és Urbán Kinga.

A Penci Óvodás Gyermekéért Alapítvány nevében Balázsovits Péterné intézményvezető vette át a laptopot és kiegészítőit. Az eszközöknek nagy hasznát veszik majd az óvodában.

Penc Község Önkormányzata nevében köszönettel tartozunk a kezdeményezőknek

Králik József polgármester

Gombaszakértői vizsgálat Pencen

Medveházi Zsuzsanna NÉBIH-nél regisztrált gomba-szakértői képesítéssel lakossági gombvizsgálatot vállal.

Lakossági gombvizsgálat

Medveházi Zsuzsanna

2614 Penci, Mikszáth út 10.

hétköznap 18-20 óra között, hétvégén telefonos egyeztetéssel

tel.: 06-20/992-3108

A lakossági gombvizsgálat ingyenes!

Penc Községi Könyvtár

Penc község könyvtára sok szeretettel várja a falu lakosait, kicsiket és nagyokat az alábbi nyitvatartási idő alatt:

Kedd: 15.00-17.00

Csütörtök: 15.00-17.00

Könyvtár címe: Penc, Petőfi u. 20.

Hónapról hónapra megtalálhatóak a legújabb kiadványok, könyvek, magazinok. A könyvtárhoz egyedi kérésekkel is lehet fordulni, minden érdeklődést örömmel vesz.

Az újdonságokról és egyéb hírekről tájékozódni lehet „Penc Községi Könyvtár” néven található facebook oldalon is.

Sportcsarnok bérleti díjak 2020. január elsejétől

Nyári időszakban:

Helyi lakos részére 2.000 Ft/óra

Vendég részére: 3.000 Ft/óra

Téli időszakban:

Helyi lakos részére 3.000 Ft/óra

Vendég részére: 5.000 Ft/óra

Esküvő esetén, a sportcsarnok bérleti díja, helyi lakosok részére 60.000 Ft.

Sportcsarnokban megrendezésre kerülő rendezvény (bál) bérleti díjának meghatározása egyedi Képviselő-testületi döntés alapján.

Időpont foglalás az alábbi elérhetőségeken:

06-30/689-9280; 06-30/689-9268

Apróhirdetések

A Penci Hírek szívesen közzétesz ingyenesen lakossági apróhirdetéseket a negyedévente megjelenő lapjában. A hirdetéseket röviden kérjük megfogalmazni!



Penci Hírek

Penc Község Önkormányzatának
alkalmi kiadványa

Felelős kiadó: Králik József polgármester

Szerkesztő: Végh József mkl, Farkas
Henrietta